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Τηλ.Γεν.Γραμματέα: 6948512320              

 Αρ.Πρωτ: 36     

                                                                                       Πρός: Αρχηγό Π.Σ.  

                                                                                                  Αντιστράτηγο κ.Θεόδωρο Βάγια                                                                                                                               

                                                                                       Κοιν: 1) Συντονιστή Επιχ.Στερεάς Ελλάδας 

                                                                                                     και Θεσσαλίας (Έδρα Λαμία) 

                                                                                                     Υπτγό Χρήστο Πλατά 

                                                                                                2) Διοικητή ΠΕΠΥΔ Στερεάς Ελλάδας 

                                                                                                    Απχο Σίμο Αποστόλου 

                                                                                                3) Συναδέλφους – Μέλη της Ε.Υ.Π.Σ.  

                                                                                                    Στερεάς Ελλάδας 

                                                                                                 4) ΠΟΕΥΠΣ 

     ΘΕΜΑ: «Επιφυλακές προσωπικού και διαχείρισή του σύμφωνα με το ισχύον νομικό μας  

                    πλαίσιο» 

         Κύριε Αρχηγέ, πρόσφατα με το υπ’αριθμ. 31803 Φ.105.9/12-06-2024 έγγραφό σας, το οποίο 

κοινοποιήθηκε σε όλες τις Υπηρεσίες του Π.Σ. υπενθυμίζετε το νομικό πλαίσιο εφαρμογής της 

κατάστασης σε επιφυλακή του πυροσβεστικού, που ισχύει μέχρι σήμερα. Δυστυχώς όμως για κάποιους 

που καλούνται κάθε φορά να το εφαρμόσουν, όλα τα αναφερόμενα στο έγγραφό σας δεν ισχύουν με 

αποτέλεσμα να λειτουργούν παρανομώντας επί τους ουσίας, καθώς σε άλλη περίπτωση δεν έχει 

κανένα νόημα η έκδοση των συγκεκριμένων διαταγών που ορθώς επικαλείστε στο εν λόγω έγγραφό 

σας. 

        Αρχικά, ενώ εσείς και ορθώς δεν επικαλείστε στο έγγραφό σας το άρθρο 6 του ν.4662/2020, το 

οποίο κάνει λόγο για προειδοποίηση πιθανού συμβάντος με βάση λ.χ. τις καιρικές συνθήκες, αλλά 

παραμένει ανενεργό λόγω της μη έκδοσης σχετικής απόφασης ή πράξης εφαρμογής του, γι’αυτό και 

δεν αναφέρεται ως σχετικό σε καμία απόφαση κήρυξης του μέτρου της επιφυλακής, το εγκεκριμένο 

Επιχειρησιακό Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών της ΠΕΠΥΔ Στερεάς Ελλάδας λανθασμένα 

(ή σκοπίμως λανθασμένα), το αναφέρει (σελ. 67) για να δικαιολογίσει την κατάσταση του προσωπικού 

σε επιφυλακή! Μέχρι σήμερα για το θέμα αυτό έχει εκδοθεί μόνο μία διευκρίνηση (υπ’αριθμ. 37019 

οικ.Φ.105.9/24-06-2020 έγγραφο ΑΠΣ), η οποία αναφέρει τα αυτονόητα, την ύπαρξη δηλαδή 

συμβάντος σε εξέλιξη και όχι εφαρμογή των διαταγών για υψηλές θερμοκρασίες! 

       Επιπλέον, από την περσινή αντιπυρική περίοδο παρατηρούνται συνεχή φαινόμενα κατάχρησης 

του έκτακτου μέτρου της επιφυλακής του προσωπικού που στην Περιφέρειά μας, μία από τις 

Περιφέρειες της χώρας με τους υψηλότερους δείκτες επικινδυνότητας και μίας εκ των πρώτων σε 

αριθμό συμβάντων πυρκαγιών στη χώρα, που για το παραμικρό (πολλές φορές χωρίς ακόμα και καμία 

πρώτη εικόνα των συμβάντων), καλείται σε γενική επιφυλακή το προσωπικό ολόκληρης της 
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Περιφέρειας! Αν αυτή είναι σοβαρή προσέγγιση ορθολογικής (όπως αναφέρουν και οι σχετικές 

διαταγές) διαχείρισης του προσωπικού τότε ας καταργηθεί και η ισχύς των διαταγών και να 

λειτουργούμε εν γνώσει μας όπως ο καθένας νομίζει! 

      Χαρακτηριστικότερο παράδειγμα το από 05-06-2024 Α.Η.Δ. της ΠΕΠΥΔ Στερεάς Ελλάδας, 

σύμφωνα με το οποίο και ενώ δεν υπήρχε κανένα συμβάν σε εξέλιξη στον Ν.Βοιωτίας, το προσωπικό 

τέθηκε σε μερική επιφυλακή και παρέμεινε για τρείς (3) ημέρες! Αναρωτιόμαστε αν από τις 05/06 το 

προσωπικό καλείται με αυτόν τον τρόπο στην Υπηρεσία του συνεχώς, χωρίς λόγο στην ουσία, 

αργότερα τι πρόκειται να συμβεί, με το δεδομένο του μεγάλου προβλήματος της έλλειψης του 

προσωπικού που παρατηρείται σε υπηρεσίας με μεγάλη απόκριση σε συμβάντα; Πως είναι δυνατόν να 

προκύπτει συμβάν πυρκαγιάς σε κάποιο σημείο της Περιφέρειας και να καλείται σε γενική επιφυλακή 

το σύνολο του προσωπικού της; Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κατά την 

επίσκεψή του στην έδρα της Περιφέρειας μας αναφέρθηκε στην ανάγκη σωστής διαχείρισης του 

προσωπικού, προφανώς γνωρίζοντας τα σημαντικά προβλήματα των ελλείψεων που παρατηρούνται 

και μεγαλώνουν συνεχώς. Αυτό όμως πως μεταφράζεται όταν με το μικρότερο συμβάν που 

εκδηλώνεται το προσωπικό καλείται στην Υπηρεσία του, όπου στις περισσότερες των περιπτώσεων, 

ενδέχεται να παραμείνει για περισσότερες από 24 ώρες; 

      Κύριε Αρχηγέ, ενώ τώρα εισήλθαμε στην καρδιά της αντιπυρικής περιόδου, λόγω των συμβάντων 

που έχουν εκδηλωθεί και που συνεχώς εκδηλώνονται, το γερασμένο προσωπικό παρουσιάζει ήδη 

σημάδια κόπωσης. Οι συνεχείς επιφυλακές αρχής γενομένης από τον μήνα Απρίλιο έχουν κουράσει το 

προσωπικό. Η κατάσταση αυτή, όπως περιγράφεται στον εσωτερικό μας κανονισμό από έκτακτη έχει 

γίνει τακτική και παγιωμένη και αυτό υπερβαίνει αποφάσεις και διαταγές που έχουν μέχρι σήμερα 

εκδοθεί.  

     Επειδή ως φορέας εκπροσώπησης εργαζομένων δεν μπορούμε να παραβλέψουμε την 

καταστρατήγηση τους, διότι ειδάλλως θα κυριαρχεί η διάθεση κάθε υπηρεσιακού παράγοντα, όποιος 

και αν είναι αυτός, επιφυλασσόμαστε περαιτέρω και σας καλούμε να δώσετε τις σχετικές κατευθύνσεις 

ώστε να μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε την δύσκολη αντιπυρική περίοδο που διανύουμε.      

             

Για το Δ.Σ. της Ε.Υ.Π.Σ. Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας  

                   Ο ΓΕΝΙΚΟΣ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ                                           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

                      Κοντογιάννης Γεώργιος                                                Μίχος Ιωάννης                                                  

                                      

 


